

# 七市联动，共赴一场文化之旅

## “跟着孔子去周游”融媒直播采访活动在尼山启动

丁安顺 济宁报道

9月9日，“跟着孔子去周游”融媒直播采访活动在尼山正式启动，并开展了第一站尼山圣境的直播。

今年是孔子诞辰2575周年，2024中国国际孔子文化节将于本月举行，济宁市推出的这场别开生面的文化之旅、融媒之旅，将沿着孔子周游的路线，代入式地向观众呈现秀丽山川，讲述历史典故。同时，还将诚邀更多的朋友来到“孔孟之乡 运河之都 文化济宁”，游历世界文化遗产曲阜三孔，拜谒孔子；参加孔子文化节，共襄盛会。

本次“跟着孔子去周游”融媒直播采访活动，将从钟灵毓秀的尼山出发，择选2500多年前孔子周游列国路线中，部分著名典故的发生地，采用融



活动现场。

媒直播、图文和短视频传播等形式，引导观众代入式感受各地风土人情，品读孔子当年的游历故事和经典言论。

活动将穿越7个直播城市：

从曲阜尼山圣境出发，到泰山“孔子登临处”，体会孔子“登泰山而小天下”的豪迈；到淄博“孔子闻韶处”，了解让孔子“三月不知肉味”的韶乐；在河

南濮阳探寻孔子“杏坛讲学”近六年之久的遗存，以及“蓬孔之交”的故事；在河南周口市追记孔子“绝粮七日”仍弦歌讲诵不止的从容，激励严谨

治学、志存高远的精神；在菏泽探访“阿谷停云”的故事，感受知礼而为的淳朴民风；在孔子曾经担任“中都宰”的汶上，讲述孔子“化行中都，公正不阿”以致“路不拾遗，器不雕伪”的成就。每到一站，直播团队都将采访当地游客对孔子及其文化的了解和认识，即时制作发布融媒报道。

“这不只是一次宣传孔子文化节和宣推济宁文旅的预热活动，也是一次媒体融合的创新之旅，一次联袂互动的友谊之旅，一次跨越山河的文化之旅，更是一次济宁文化‘两创’的实践之旅。”活动有关负责人表示，通过这次活动，我们希望能够让更多的人了解孔子、了解儒家文化，感受其博大精深和独特魅力，同时也为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献自己的力量。

## 相约文化济宁，邂逅金秋美景

### “跟着孔子游济宁”金秋悦享行系列活动启动

张清直 汪洸 济宁报道

9月9日，2024中国国际孔子文化节“跟着孔子游济宁”金秋悦享行系列活动暨“百团千社万人游济宁嘉年华”启动仪式在济宁方特东方欲晓举行。

活动现场，济宁文旅推荐官和金牌导游分别推介了“相约济宁好时光”金秋旅游线路产品和“跟着国宝去研学”济宁儒家文物主题游径线路。为做热秋季旅游市场，济宁市围绕“跟着孔子游济宁”主题，策划“乐享研学”之旅、“美好山水”之旅、“惬意露营”之旅、“缤纷夜游”之旅四大“相约济宁好时光”金秋旅游线路。

同时，以弘扬儒家思想为代表的中华优秀传统文化为主题，依托市内儒家代表性古建筑，串



金牌导游推介“跟着国宝去研学”济宁儒家文物主题游径线路。

联12处不可移动文物点位和2处博物馆，推出涵盖文保单位、特色商品、主题活动、体验项目等场景的儒家文物主题游径，为游客奉上了特色鲜明的全新秋季旅游线路产品。

此次孔子文化节“跟着孔子

游济宁”金秋悦享行系列活动暨“百团千社万人游济宁嘉年华”启动仪式，是济宁市推进文旅融合高质量发展的重要举措，也是激发文旅消费活力，提高“文化济宁”旅游品牌知名度和美誉度的实际行动。

## “中华礼乐文明大系”丛书

### 入选国家重点出版物规划

近日，国家新闻出版署公布了《“十四五”国家重点出版物出版规划调整情况的通知》，增补524个图书出版项目。由孔子研究院推出、济南出版社·汉唐书局申报的“中华礼乐文明大系”入选。

为更好地弘扬中华礼乐文明，孔子研究院推出“中华礼乐文明大系”，丛书共10册，对《周礼》《仪礼》《礼记》“三礼”其书，成人礼、婚礼、丧葬礼、祭祀礼、释奠礼，以及乐教、节庆礼、

文庙建筑礼制等分别进行阐释。

丛书由山东大学儒学高等研究院特聘教授、孔子研究院原院长杨朝明，孔子研究院副院长刘续兵研究员担任主编。丛书兼顾学术性与可读性，既追求学理性，又坚持通俗性，不刻意追求统一，力求通俗易懂。丛书通过追根溯源的梳理，阐释了中华礼乐文明的发展脉络、内涵和现实意义。

(通讯员 李静)

## 绘运河之都，颂时代华章

### 山东省运河文化美术作品展在济宁市美术馆开幕

汪洸 济宁报道

9月10日，“运河之都 时代华章——山东省运河文化美术作品展”在济宁市美术馆开幕。

为探索文艺助力国家大运河文化公园建设的新形式和新路径，推动山东省“四廊一线”文化体验廊道建设，山东省美

术家协会与济宁市委宣传部、济宁市文联等单位联合策划并推出“运河之都 时代华章——山东省运河文化美术作品展”，旨在引领我省广大美术家以中国画、油画的艺术形式创新性地展示大运河山东沿线的历史和今天，丰富大运河文化表现方式和沿线城市文化建

设的内涵。

本次展览展出的特邀及入选作品紧紧围绕运河主题，从京杭大运河沿线的生态环境到人文景观，从城市的崛起与生活的烟火，到历史文化的深邃与民风民俗的淳朴，广大美术家们将所看、所感、所悟融入到主题创作中，以富有时代气息

的美术作品推动大运河文化的创造性转化与创新性发展，讲好新时代的运河故事，也将为运河文化的传承与发展注入新的活力，让更多的人了解和认识运河文化，从而更好地保护和传承这一宝贵的文化遗产。

本次活动由山东省美术家协会、济宁市宣传部、济宁

市文学艺术界联合会主办，济宁市美术家协会、山东公用控股有限公司承办。接下来，山东省美术家协会将围绕“泰山”“黄河”“运河”“海洋强省建设”“乡村振兴”五条“深扎”路线，陆续在主题展览中推出一批主题突出、风格鲜明的优秀美术作品。